

CONSILIUL JUDEȚEAN TELEORMAN

Programul de activități/evenimente luna noiembrie 2024

Biblioteca Județeană "Marin Preda" Teleorman

01.11.2024

Noutăți editoriale la Sala de lectură Expoziție de carte dedicată identificării, promovării și dezvoltării valorilor culturale contemporane de către bibliotecă, cu scopul satisfacerii cerințelor de educare, lectură, studio, documentare, pentru întreaga comunitate.

01.11.2024 - 20.06.2025

Biblioteca Altfel Proiect desfășurat pe parcursul anului școlar 2024-2025, dedicat activităților educative, recreative pentru preșcolari și elevi aflați în programele *Școala altfel* și *Săptămâna verde*, prin metode nonformale (jocuri, vizionare filme, dar și documentare, lectură, teatru, ateliere creative, prezentări de carte, expoziții) în cadrul vizitelor la bibliotecă și a parteneriatelor încheiate cu instituțiile de învățământ din județ.

05.11.2024 - 07.11.2024

„Zilele Bibliotecii Județene Marin Preda”- proiect cultural național, ediția 2024

Proiect cultural național dedicat organizării, promovării, valorificării, sărbătoririi anuale prin desfășurarea unor manifestări specifice, sărbătorite cu parteneri din județ și din țară.

5.11.2024

Eminescu - 135 de ani de posteritate

Lansarea cărților:

Eminescu - eternul prezent, eseuri, autor Ana Dobre

Prezintă: Evelyne Maria Croitoru poetă și critic literar

Eminescu. Reflectări în imaginarul actualității, cronici literare, autor Stan V. Cristea

Prezintă: Nicoleta Milea — poetă și publicist

Vernisajul expoziției **Eminesciana** - Mihai Cătrună grafician

Moment muzical susținut de elevi de la Colegiul Național Pedagogic Mircea Scarlat Alexandria

Dublă lansare de carte:

Hainele bradului, autor Evelyne Maria Croitoru

Prezintă: Ana Dobre — scriitoare și critic literar

Dora. Dincolo de surâs, autor Elena Armenescu

Prezintă: Evelyne Maria Croitoru poetă și critic literar, Mona Vâlceanu — poetă

Descrierea activităților din cadrul **Clubului literar artistic Mona Vâlceanu** și moment liric ***Celelalte poeme***

Prezintă: Mona Vâlceanu

Vernisajul expoziției de carte ***Mihail Sadoveanu - 144 de ani de la naștere***

6 noiembrie 2024

Mihail Sadoveanu pe marile ecrane. Ecranizări după opera sadoveniană

Prezintă: Bogdan Cotruță — bibliotecar Biblioteca orașenească Miron Radu Paraschivescu Zimnicea

Implică-te, Schimbă, Inspiră! Fii voluntar pentru un viitor mai bun!

Prezintă: Marinela Rușanu — manager EUROPE DIRECT Teleorman și Aurelia Bărbuț - consilier comunicare

Bătălia cărților concurs național de lectură - finala județeană pentru categoriile Copii și Adolescenți

Lansare de carte:

Pactul însângerat: agonia, extazul și pandora, autor Mihail Ioanin

Prezintă: Ramona Beiu - poetă

Vernisajul expoziției de grafică (portrete în creion) - *Benzi desenate* Mihail Ioanin

7 noiembrie 2024

Prezentarea revistei *Teleormanul cultural* - Gabriel Moraru, redactor șef

Vernisajul expoziției *Mari personalități din istoria lumii*

Lansare de carte:

Labirintul politic, autor George Băicoianu

Prezintă: Marian Nencescu — scriitor și critic literar, Felicia Aliu — scriitoare, Vini Popescu — scriitoare și poetă, Gabriel Moraru — prozator și publicist.

27.11.2024

DAI O ȘANSĂ prin lectură Proiect cultural desfășurat în fiecare lună, în cadrul căruia sunt organizate activități cultural-educative pentru dezvoltarea, sprijinirea și implicarea copiilor și tinerilor cu nevoi speciale dar și atragerea acestora către bibliotecă.

29.11.2024

„1 Decembrie — Ziua Națională a României” Activități dedicate utilizatorilor pe toate categoriile de vârstă, organizate și desfășurate la bibliotecă, în vederea satisfacerii cerințelor comunității, prin desfășurarea unor sărbători anuale specific.

Pe lângă evenimentele enumerate se vor desfășura și alte activitățile permanente ce au ca scop atragerea de noi beneficiari în vederea satisfacerii cerințelor de studiu, lectură, educare, documentare, informare, dar și menținerea celor cu tradiție.

Muzeul Județean Teleorman

I. Expoziții temporare

15 noiembrie 2024 - 15 februarie 2025

Alegerile de altă dată, în colaborare cu Biroul Județean Teleorman al Arhivelor Naționale. O incursiune în sistemul electoral și alegerile de la începutul sec. XX, din perioada interbelică și din anii totalitarismului comunist.

II. Ciclu expozițional „Exponatul Lunii”

1 noiembrie -31 noiembrie

Exponatul Lunii Noiembrie – Tipar pentru imprimarea ceramicii, un obiect arheologic descoperit pe Valea Nanovului, datat în prima epocă a fierului și folosit pentru realizarea prin imprimare a unor tipuri de decor pe vasele ceramice .

III. Seria „miniexpoziții”

1. 22 octombrie - 29 noiembrie

Din istoria Catedralei Episcopale „Sf. Alexandru” din Alexandria, expoziție realizată cu ocazia aniversării a 155 de ani de la punerea pietrei de temelie a Catedralei. Sunt prezentate reproduceri ale unor cărți poștale ilustrate având ca temă catedrala, precum și o serie de descoperiri arheologice făcute în anul 1997, cu ocazia unor lucrări de consolidare .

2. 4 noiembrie - 9 noiembrie

Alexandria, orașul meu, expoziție cu desene realizate de către elevii de clasa a IV participanți la proiectul cu același nume, derulat pe parcursul lunii octombrie în acest an, care a marcat 190 de ani de la înființarea orașului Alexandria .

IV. Simpozioane și prezentări

29 noiembrie

Simpozionul *1 Decembrie – Ziua Națională a României*, dedicat sărbătoririi Zilei Naționale .

V. Proiecte educaționale

22 noiembrie

Atelier de arheologie experimentală (II) – „Să scriem ca în Mesopotamia”. O întoarcere în timp în lumea legendară a Mesopotamiei – „leagănul civilizației omenirii”, având ca scop îmbogățirea culturii generale și trezirea curiozității despre civilizațiile antice.

Pe lângă evenimentele de mai sus vor continua activitățile cu caracter permanent:

- Conservarea și restaurarea patrimoniului muzeal;
- Evidența patrimoniului muzeal;
- Cercetarea istorică (de arhivă);
- Cercetarea patrimoniului muzeal;
- Cercetarea arheologică preventivă, supraveghere arheologică și cercetări arheologice de suprafață (evaluări și diagnostice arheologice), în cadrul contractelor încheiate cu terți.

Centrul Județean de Conservare și Promovare a Culturii Tradiționale Teleorman

1-3 Noiembrie

Consiliul Județean Teleorman, în colaborare cu Centrul Județean de Conservare și Promovare a Culturii Tradiționale Teleorman, organizează „**TELEORMAN AGROFEST - Festivalul Rodniciei Teleormănene**” – Platoul Finanțe Publice. Pe parcursul celor 3 zile vor avea loc spectacole de muzică ușoară și populară susținute de elevii Școlii Populare de Arte, reprezentații ale Ansamblului de cântece și dansuri Burnasul precum și recital Floarea Calotă.

4 noiembrie – material documentar realizat cu sculptorul Costel Păun.

5 Noiembrie 2024, la invitația TVR , membrii Ansamblului de cântece și dansuri Burnasul vor participa la filmări pentru TVR Folclor la ceas aniversar, emisiune prezentată de doamna Gheorghita Nicolae si Daniel Trifu.

6 Noiembrie 2024, ora 12.30 –Expoziție de sculptură în piatra de râu - Acasă la sculptorul Costel Păun, în localitatea Roșiorii de Vede.

18 - 19 Noiembrie 2024 la invitația TVR , membrii Ansamblului de cântece și dansuri Burnasul vor participa la filmări pentru emisiunile de Revelion.

20 noiembrie 2024 – „**Scriitor de manual**“ Această acțiune constă în invitarea, într-o școală de pe raza județului Teleorman sau într-o instituție culturală semnificativă, a unui scriitor important pentru literatura română de azi. De această dată gazda va fi Colegiul Național „A.I. Cuza” din Alexandria.

29 noiembrie 2024 – „**Drag de Romania mea**”- Spectacol susținut de **Fuego** cu prilejul Zilei de 1 Decembrie.